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Сучасні трансформації в системі вищої та фахової передвищої освіти 

зумовлюють необхідність переосмислення традиційних підходів до 

організації освітнього процесу. Одним із ключових напрямів означених змін є 

впровадження педагогіки партнерства, яка базується на засадах взаємної 

довіри, поваги, відкритості та співпраці між усіма учасниками освітнього 

процесу [5, с. 78]. Формування культури педагогіки партнерства в закладі 

вищої та фахової передвищої освіти потребує не лише зміни педагогічних 

підходів, але й трансформації управлінських стратегій, організаційної 

культури та комунікаційних практик. Особливого значення набуває 

управлінський аспект, оскільки саме ефективне управління створює умови для 

сталого розвитку партнерських відносин [4, с. 89]. 

Проблема педагогіки партнерства широко досліджується у сучасній 

педагогічній науці. Науковці [1; 3; 5] наголошують на важливості взаємодії 

між викладачем і студентом як рівноправними суб’єктами освітнього процесу. 

Значна увага приділяється також ролі освітнього менеджменту у створенні 

сприятливого середовища для розвитку партнерських відносин [2, с 10]. Разом 

із тим, питання формування культури педагогіки партнерства саме в контексті 

управлінської діяльності у закладі вищої та фахової передвищої освіти 

потребує подальшого теоретичного осмислення та практичного 

впровадження. 

Педагогіка партнерства розглядається як система взаємин, що 

ґрунтується на принципах рівноправності, діалогу, взаємної відповідальності 
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та довіри [5, с. 78]. У закладі вищої та фахової передвищої освіти вона 

реалізується через взаємодію між адміністрацією, викладачами, студентами та 

стейкхолдерами. Формування культури педагогіки партнерства передбачає: 

створення сприятливого психологічного клімату; забезпечення відкритості 

управлінських процесів; розвиток ефективної комунікації; підтримку 

ініціативності та академічної свободи. 

Управління закладом вищої та фахової передвищої освіти відіграє 

визначальну роль у формуванні культури партнерства [4, с. 89]. Серед 

основних управлінських умов можна виділити: лідерство, орієнтоване на 

партнерство – керівник закладу вищої та фахової передвищої освіти має 

виступати не лише адміністратором, але й фасилітатором взаємодії, який 

підтримує відкритий діалог і сприяє розвитку довірчих відносин; формування 

організаційної культури – культура партнерства має бути інтегрована у 

ціннісні орієнтири закладу, що передбачає впровадження етичних норм, 

принципів академічної доброчесності та взаємоповаги; децентралізація 

управління – залучення викладачів і студентів до процесу прийняття рішень 

сприяє підвищенню їхньої відповідальності та мотивації; розвиток 

комунікаційних стратегій – ефективна внутрішня комунікація забезпечує 

прозорість діяльності закладу та сприяє формуванню довіри; підтримка 

професійного розвитку – організація тренінгів, семінарів і програм 

підвищення кваліфікації сприяє розвитку компетентностей, необхідних для 

реалізації педагогіки партнерства. 

Для ефективного впровадження культури педагогіки партнерства у 

закладі освіти доцільно застосовувати комплекс взаємопов’язаних 

управлінських і організаційних механізмів, що забезпечують активну участь 

усіх суб’єктів освітнього процесу. Такий підхід сприяє не лише підвищенню 

якості освітніх послуг, але й формуванню довірливого та відкритого 

освітнього середовища [1, с. 63]. Передусім важливим механізмом є створення 

дорадчих органів за участю студентів, що забезпечує їхню залученість до 

процесів ухвалення управлінських рішень. Завдяки цьому студенти 

отримують можливість впливати на організацію освітнього процесу, що, у 

свою чергу, сприяє розвитку відповідальності, ініціативності та лідерських 

якостей. Актуальними є такі напрями: «Участь студентів у формуванні 

освітніх програм: досвід і перспективи», «Студентське представництво в 

системі внутрішнього забезпечення якості освіти», а також практика 

створення дорадчих рад факультетів і проведення спільних засідань 

адміністрації та студентського активу. 

Разом із тим, ефективність партнерської взаємодії значною мірою 

залежить від налагодження системи зворотного зв’язку, яка дозволяє 
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своєчасно виявляти проблеми та реагувати на потреби учасників освітнього 

процесу. Регулярне використання таких інструментів, як анонімні опитування, 

онлайн-анкетування після завершення курсів або проведення фокус-груп, 

сприяє вдосконаленню якості викладання та організації освітнього процесу. У 

межах означеного напряму доцільно розглядати теми «Зворотний зв’язок як 

інструмент управління якістю освіти» та «Анонімне опитування студентів: 

ефективність та виклики». 

Логічним продовженням зазначених механізмів є розвиток 

студентського самоврядування, яке виступає важливим інструментом 

демократизації управління в закладі освіти. Саме через діяльність органів 

самоврядування студенти реалізують свої права, набувають управлінського 

досвіду та формують активну громадянську позицію [3, с. 164]. Заслуговують 

на увагу такі теми, як «Роль студентського самоврядування у формуванні 

культури партнерства» та «Лідерство в студентському середовищі як фактор 

освітніх змін», а також практики організації студентських форумів і залучення 

студентів до розподілу ресурсів. 

Водночас сучасні умови розвитку освіти зумовлюють необхідність 

активного використання цифрових платформ для комунікації, що значно 

розширюють можливості взаємодії між викладачами та студентами. Такі 

інструменти забезпечують оперативність обміну інформацією, прозорість 

управлінських процесів і доступність освітніх ресурсів. Актуальними є теми 

«Цифровізація освітнього середовища як основа педагогіки партнерства» та 

«Онлайн-комунікація в системі «викладач–студент»: нові можливості», а 

також практичне використання платформ дистанційного навчання і 

внутрішніх комунікаційних каналів. 

Не менш важливим механізмом є організація спільних проєктів 

викладачів і студентів, що сприяє формуванню партнерських відносин на 

основі співпраці та спільної відповідальності за результат. Проєктна діяльність 

дозволяє поєднати теоретичні знання з практичним досвідом, а також створює 

умови для взаємного навчання. Доцільно розглядати теми «Проєктне навчання 

як інструмент реалізації педагогіки партнерства» та «Спільні наукові 

дослідження викладачів і студентів», а також практики участі у грантових 

програмах і міждисциплінарних проєктах. 

Завершальним, але не менш значущим елементом є моніторинг рівня 

задоволеності учасників освітнього процесу, який забезпечує зворотний 

зв’язок на стратегічному рівні управління [4, с. 89]. Такий моніторинг дозволяє 

оцінити ефективність впроваджених механізмів, виявити проблемні аспекти та 

своєчасно скоригувати управлінські рішення. Актуальними є теми 

«Моніторинг якості освіти в умовах педагогіки партнерства» та «Індикатори 
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задоволеності студентів освітнім процесом», а також практика регулярного 

проведення опитувань і аналізу їх результатів. Отже, комплексне та узгоджене 

впровадження зазначених механізмів забезпечує формування цілісної 

культури педагогіки партнерства, що базується на принципах відкритості, 

довіри та взаємної відповідальності. Водночас важливо, щоб означені 

механізми не носили формального характеру, а були органічно інтегровані у 

щоденну управлінську практику закладу вищої освіти [4, с. 89]. 

Впровадження педагогіки партнерства в управлінську практику закладів 

вищої та фахової передвищої освіти сприяє: підвищенню якості освіти; 

формуванню активної громадянської позиції студентів; розвитку професійних 

компетентностей; зміцненню довіри між учасниками освітнього процесу. 

Разом із тим, існують певні виклики, зокрема опір змінам, недостатній рівень 

підготовки педагогічних кадрів та обмеженість ресурсів. Подолання 

труднощів потребує системного підходу та підтримки на всіх рівнях 

управління. Формування культури педагогіки партнерства в закладі вищої 

освіти є складним і багатогранним процесом, що потребує ефективного 

управління. Ключову роль відіграє керівництво закладу вищої освіти, яке має 

забезпечити створення сприятливих умов. Управлінський аспект передбачає 

впровадження стратегій, спрямованих на розвиток відкритості, довіри, 

співпраці та взаємної відповідальності. Лише за умови системного підходу 

можливо досягти сталого розвитку культури партнерства та підвищення якості 

освіти. 
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ПАРТНЕРСЬКІ ПРАКТИКИ У СТВОРЕННІ БЕЗБАР’ЄРНОГО 
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КЗВО «Дніпровська академія неперервної освіти» ДОР» м. Дніпро, 

Дніпропетровська область, Україна 

 

Для ефективного навчання дітей з особливими освітніми потребами 

(ООП) необхідне освітнє середовище, побудоване на принципах 

універсального дизайну, оскільки воно з самого початку враховує природне 

різноманіття учнів – їхні фізичні, сенсорні, когнітивні та мовленнєві 

особливості [3, с. 7]. Таке середовище не вимагає окремих спеціальних умов 

чи адаптацій під конкретну дитину, а натомість пропонує гнучкі способи 

представлення інформації, вираження знань та залучення до навчального 

процесу, що робить освіту доступною для кожної дитини без виокремлення та 

стигматизації. 

Універсальний дизайн – це підхід до проєктування середовища, 

продуктів і послуг, який забезпечує їх максимальну доступність та зручність 

для всіх людей без необхідності подальшої адаптації. Він ґрунтується на семи 

принципах: рівність у використанні, гнучкість, простота та інтуїтивність, 

легкість сприйняття інформації, толерантність до помилок, низьке фізичне 

навантаження, розмір і простір для доступу [3, с. 8]. У контексті освіти 

універсальний дизайн означає створення такого навчального середовища, яке 

враховує природне різноманіття учнів і дає кожному можливість навчатися 

найбільш ефективним для нього способом. 

Взагалі універсальний дизайн створюється не для окремої категорії 

людей, а для всього населення. Те, що зручно для дитини з ООП, виявляється 

комфортним і для всіх інших учнів: широкі двері, контрастне маркування 

сходинок, зручні поручні, доступна навігація, спокійне освітлення. Якщо в 

школі ще немає дитини з ООП, але приміщення вже облаштоване за 

принципами універсального дизайну, то з появою такої дитини ніхто не 

пов'яже позитивні зміни з її приходом. Такі зміни будуть сприйматися як 

норма, а не як «особливі умови» [2, с. 188]. Це дозволяє уникнути будь-яких 

проявів дискримінації та стигматизації. 

В ідеалі кожна школа мала б проектуватися за принципами 

універсального дизайну – тоді вона з самого початку була б зручною для всіх 
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